

明年3月5日召开 十二届全国人大一次会议 将选举国家主席 决定国务院总理人选

据新华社北京12月28日电(记者霍小光 崔清新)十一届全国人大常委会第三十次会议28日表决通过了关于召开第十二届全国人民代表大会第一次会议的决定。根据这一决定,十二届全国人大一次会议于2013年3月5日在京召开,会期约两周。

根据决定建议的会议议程,十二届全国人大一次会议,将听取和审议政府工作报告,审查和批准计划报告、预算报告,听取和审议人大常委会工作报告、“两高”工作报告,还将听取和审议国务院机构改革和职能转变方案。

会议还将选举十二届全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长、委员;选举国家主席、副主席;决定国务院总理人选;决定国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长的人选;选举中华人民共和国中央军事委员会主席;决定中华人民共和国中央军事委员会副主席、委员的人选;选举最高人民法院院长、最高人民检察院检察长;决定十二届全国人大各专门委员会的设立及其组成人员的人选。

中国侨民大部分已从 中非共和国安全撤离

据新华社雅温得12月29日电(记者刘芳)中国驻中非共和国大使孙海潮29日说,截至28日夜,在中非共和国的近300名中国侨民已有200余人安全有序离开首都班吉,前往周边国家或回国,在未來两三天内,大使馆将继续安排我侨民撤离,对自愿留守的少数同胞,将尽最大努力确保他们的安全。

孙海潮对新华社记者说,本月10日反政府武装联盟发动攻势以来,大使馆立即安排所有在首都之外的中资机构、企业、临时考察人员及华侨华人撤回首都,随着武装冲突日益激烈,大使馆将安排侨民搭乘商业航班和包机分步骤、有序撤离中非。

孙海潮说,中非政府已承诺确保外交机构安全。本月10日,中非反政府武装联盟“塞雷卡”发动攻势,此后迅速占领北部、中部地区主要城镇。该组织指责总统博齐泽未能履行和平协议,威胁要将博齐泽赶下台。26日,反政府武装暂停攻势,称“不必攻击班吉,对谈判持开放态度”。26日至今,反政府武装尚未对首都发动攻势。

我国首台“龙芯3B”万亿次 高性能计算机研制成功

据新华社合肥12月29日电(记者徐海清 鲍晓菁)我国首台采用自主设计的“龙芯3B”八核处理器的万亿次高性能计算机“KD-90”,由中国科学技术大学与深圳大学联合研制成功,日前在合肥通过专家组鉴定。

据悉,高性能计算机KD-90采用单一机箱,集成了10颗八核龙芯3B处理器,理论峰值计算能力达到每秒1万亿次。系统硬件由1个前置服务器、5个计算节点、2个千兆以太网交换机以及监控单元组成。其中,前置服务器和计算节点均采用了我国自主设计的龙芯3B八核处理器,主要互连部件采用了自主研发的超多端口千兆以太网交换芯片。

KD-90的研制依托国家科技重大专项“高性能多核CPU研发与应用”项目的支持,由中科院院士、中国科技大学教授陈国良为负责人的科研团队,历时近一年攻关成功。

河南省高院院长洛阳工地 为进城务工人员发放执行款

本报讯(记者 武建玲)28日,河南省高级人民法院院长张立勇前往洛阳市,为该市进城务工人员发放400余万元工资执行款,并为高位截瘫的汝阳县农民陈大强送去2万元执行款。

28日上午,张立勇一行来到洛阳市开元大道东段的一处建筑工地,为进城务工人员发放执行款。贾先生是第一个领钱的,他领走了80万元。为了这笔工钱,他和他手下的100多个兄弟等了两年多。

发放完执行款后,张立勇又在工地上和务工人员聊起了如何维权。他关怀地告诉大家,一定要记住签订劳动合同,工资应当一个月一发,而不是到了年底才发。他还提醒大家,对于那些有能力支付却拒不支付工资的老板,要勇敢向公安部门举报,起诉到法院后,法院查明事实,还可以追究刑事责任。

新华社评出 2012年国内十大新闻

1. 三年来首次调低经济增长预期
2. 三年医改实现阶段性目标
3. 薄熙来受审处 王立军被判刑
4. 我国切实保护南海东海海洋权益
5. “神九”“天宫”手控交会对接成功
6. “蛟龙”号创载人深潜新纪录
7. 我国首艘航母正式交付海军
8. 十八大完成换届 提出新目标
9. 城乡居民养老保险全覆盖
10. 中央制定改进作风八项规定



全国多地再迎大风雨雪天气

据新华社北京12月29日电 29日,我国多地再次迎来大风雨雪天气,部分机场和高速公路路段因此暂时关闭或无法通行,南岳衡山出现冰冻现象。

受较强冷空气南下影响,江西出现入冬以来第一场雪。截至29日14时,全省共有14个县市出现降雪,庐山积雪达9厘米;另有19个县市出现雨夹雪。部分高速公路路段因下雪导致能见度较低,且路面结冰暂时无法通行。大部分航班未受天气影响,运行正常。江西省气象台发布了寒潮蓝色预警。

隆冬的脚步渐渐逼近江浙沪一带,浙江省气象台29日下午发布今年首个寒潮蓝色预警信号。

据浙江省气象台最新监测,29日上午该省开始自西向东出现降水,下午起西北山区出现了雨夹雪和雪,气温一路走低。截至当日14时,浙西北地区最低气温已降至1~3℃。浙北内陆和沿海地区风力逐渐增大,湖州本站甚至出现了8级阵风。

青岛市29日凌晨开始降雪,截至8时,全市平均降雪量为4.4毫米。青岛流亭国际机场被迫关闭,50余架次进出港航班延误,部分高速公路入口也关闭。

受强冷空气影响,湖南雨雪冰冻天气加重,气象台连续拉响道路结冰橙色预警、暴雪蓝色和大大雾黄色预警。

受连日强冷空气影响,黄河内蒙古乌海段流凌密度增至50%~80%,封河速度明显加快。记者从内蒙古自治区乌海市防汛抗旱指挥部了解到,截至29日10时,黄河内蒙古段累计封河近700公里,封河进入尾声。(记者程迪 陈春园 岳德亮 张旭东 张玥 周楠)

↑12月29日,庐山公安局交警大队民警在北山积雪的路面铺洒石子防滑。
新华社记者 周科 摄

↓12月29日,上海市衡山路路边的车上落满积雪。

当日,上海迎来今冬第一场雪。据中央气象台消息,在北方强冷空气的影响下,未来48小时上海最低温度将下降7至9摄氏度,预计31日早晨的最低温度可达零下3至零下2摄氏度,有薄冰或冰冻,将对交通造成一定影响。
新华社发



澳门发生撞船事故 25人受伤 未发现重伤



12月29日,澳门特区消防局人员现场救援伤者。新华社记者 张金加 摄

据新华社澳门12月29日电(记者刘冬杰)澳门特区政府发言人办公室29日下午发布的新闻稿说,当天中午澳门外港码头对开航道发生的喷射飞船撞浮标意外中暂未发现有重伤者。

新闻稿说,据特区政府卫生局的初步消息,仁伯爵综合医院13点45分接收第一名伤者,到15点为止共接收了25名伤者,年龄介乎4至60岁,14男11女,其中1名29岁孕妇和1名4岁男童。

伤者中,4名为澳门居民,2名外籍人士,其余为内地及香港旅客。经初步检查,大部分伤者都是擦伤和挫伤,暂未发现重伤,若有进一步的检查结果会尽快公布。

澳门外港码头(俗称“港澳码头”)对开航道29日13时发生撞船意外,25人受伤。特区政府消防局表示,伤者多为擦伤。

肇事船只是一艘由澳门前往香港的喷射飞船,驶离码头不久偏离航道撞倒浮标引发事故。当时,船上共有183人,当中175名是乘客。

特区政府消防局、海关及港务局闻讯后启动应急救援机制,及时处理事故,对旅客做出适时安排。

意大利看守总理蒙蒂 将领导新联盟参加大选

据新华社罗马12月28日电(记者刘宇 王星桥)意大利看守政府总理蒙蒂28日在与各中间党派领导人会谈4个多小时后宣布,他已准备好领导新的党派联盟参加明年大选。

蒙蒂在新闻发布会上宣布,他将会在明年大选中领导支持他施政计划的中间党派联盟,并拟定参加参众两院议会选举的候选人名单。

美国财政悬崖谈判进入倒计时

当地时间12月28日

- 美国奥巴马和国会领导人再次为避免“财政悬崖”举行闭门磋商
- 乐观估计:国会可能将在未来三天内达成协议,在最后一刻避免“坠崖”
- 悲观估计:也存在美国短暂“坠崖”,国会在明年初达成补救措施的可能
- 多数分析认为:不管国会能否在年底前达成协议,“财政悬崖”对美国经济的冲击是可控的

“财政悬崖”

- 是指因布什政府减税政策将于年底到期,加之自动减薪机制将于明年启动,如果美国两党不能在年底达成协议以改变,美国将在明年年初时迎来个人收入所得税等税率上升和政府开支减少的财政紧缩局面
- 两者叠加的效应约有9000亿美元,会对明年的美国经济增长造成冲击

新华社记者 肖翊 摄

美对俄总统签“反马格尼茨基法案”表遗憾

据新华社华盛顿12月28日电(记者冉维)美国国务院发言人帕特里克·文特雷尔28日发表声明说,美国政府对俄罗斯总统普京当天签署包含禁止美国公民收养俄罗斯儿童条款的“反马格尼茨基法案”深表遗憾。

俄罗斯总统新闻局28日公布消息说,俄总统普京当天签署包含禁止美国公民收养俄罗斯儿童条款的“反马格尼茨基法案”。该法案将自2013年1月1日起生效。

法案规定,对以参与破坏人权为由作出禁止俄公民入境、没收其财产决定的人实行签证限制和金融限制,临时禁止靠美国资助从事政治活动的非商业机构在俄活动;禁止对俄公民实施过犯罪、参与非法剥夺俄公民自由或对俄公民进行过不公正审判的美国人入境,并

查封他们在俄的金融和其他资产。法案还规定,禁止美国公民收养俄罗斯儿童,废除俄美2011年7月签署的收养协议。

美国总统奥巴马本月14日签署与俄人权问题捆绑的制裁法案“马格尼茨基法案”。法案规定,不得向与2009年俄律师马格尼茨基之死有关的60名俄罗斯人发放美国入境签证。

印度轮奸案女学生去世

新德里关闭10条地铁线路防止新一轮民众抗议

据新华社新加坡12月29日电(记者陈济朋 丁其林)抢救印度轮奸案受害者的新加坡私立医院伊丽莎白医院29日说,这名23岁的女大学生因抢救无效于当地时间早上4时45分死亡。

伊丽莎白医院说,患者身体和脑部受伤,出现了严重的器官衰竭迹象,虽经十几天全力抢救,终因受伤太重不治身亡。去世时她的家人和印度驻新加坡最高专员守候在医院。

印度总理辛格当天在新德里发表声明说,他对受害者的死亡感到“非常悲痛”,同时呼吁民众将就此事件产生的“感情和能量投入一系列建设性行动中”,以告慰死者。

这起骇人听闻的恶性轮奸案本月16日发生在印度首都新德里,受害人当晚在私人巴士上惨遭轮奸和毒打,后被抛出车外。这一恶性事件在印度各大城市引发大规模抗议,示威者要求政府严惩凶犯,谴责警方的不作为,并呼吁重视女性权益保护。

印度政府已成立了一个质询委员会调查这起轮奸案。总理辛格也表示,这一问题需要中央和各州政府给予更多关注。

新加坡伊丽莎白医院说,受害者27日转到该院就诊,检查显示患者心脏有问题,肺部和腹腔感染,脑部也受了伤。



印度首都新德里29日关闭10条地铁线路和印度门附近主要道路,以防止轮奸案受害者死亡引发新一轮民众抗议。

据印度报业托拉斯报道,新德里交管局当天早晨在推特上发布公告,宣布持续关闭拉杰大道等印度门附近主要道路,要求民众出行避开印度门附近区域并避免搭乘新德里市中心的10条地铁线路。

印度警方目前已逮捕6名犯罪嫌疑人员。印度政府承诺将尽快对他们进行审判,并采取保护措施保证女性安全,如没收所有带茶色玻璃车窗和窗帘的交通工具,在商场、电影院等场所附近设置24小时警力巡逻、增派女性巡警等。

印度内政部27日宣布,将为那些在新德里有强奸前科的人建立信息数据库,对公众开放这一数据库。

2012年中国互联网 时尚消费数据发布

郑州女性消费者网购超20亿元

本报杭州专电(记者 成燕)即将走过的2012年是电子商务风起云涌的一年,这一年,电子商务领域发生了哪些新变化?郑州女性最喜欢购买哪些时尚用品?昨日,阿里巴巴集团在杭州举行首届“阿里橙点新风尚”时尚盛典,现场发布2012中国互联网时尚消费数据。统计数据显示,女性消费者仍为网购主力,今年以来,共有近25万郑州女性消费者通过淘宝、天猫等网站购物,总消费额超过20亿元。在时尚商品类中,郑州消费者最爱买数码产品,购买总金额达2.25亿元。

今年“双11”,天猫、淘宝创造的销售业绩让实体店感受到电子商务的巨大冲击,快捷的网络也让消费者感受到追逐时尚的快乐。据淘宝指数统计,目前淘宝上在线销售的原创商品每日更新超过100万件,原创女装、女包、女鞋累计销量超800万件。同时,网络购物已不仅仅是年轻人的代名词,越来越多老年人也开始追求网购的时尚。数据显示,2012年,有近500万的50岁以上老年人开始在淘宝上购物了。昨日发布的淘宝数据还显示,在购买各国知名品牌商品方面,小城市购买者数量明显高于大都市人群,他们最热衷购买国际品牌香水。不少年轻的数码时尚达人在手机方面花费最多,拥有多部手机及2台以上平板电脑,从性别来看,他们大部分为男性,多为都市人群。